

Трудясь во благо и укрепляя дух

В шелеховском храме 12 июля пройдут традиционные богослужения в честь престольного праздника – Дня святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Пандемия коронавируса, изменившая привычный порядок вещей в обществе, затронула также церковную сферу. Однако в новых реалиях приходская жизнь не останавливается, продолжается и обустройство храмового здания.



На летних пленэрах ученики детской художественной школы запечатлевают в своих работах красивый, величественный храм

Основная работа, которая сейчас ведётся, – это роспись четверика, – говорит настоятель храма протоиерей Александр Куренков. – Руководит процессом художественная мастерская

«Аксиос», под началом которой стены преобразуют художники из разных городов страны, приезжающие к нам вахтой. Завершить оформление помещения мастера планируют к Рождеству при благоприятном раскла-

де, максимум к следующему лету.

Тем временем идёт изготовление хороса – центрального светильника, который является неотъемлемым элементом убранства храма. Когда по-

окончании росписи в четверике снимут леса, многоярусная металлическая конструкция, символично отражающая христианское представление о мироздании, займёт своё место под куполом. Параллельно в Ессентуках пишут большие иконы для мраморного иконостаса – всего их будет десять. Также изготавливаются утеплённые двери с декором для западного, северного и южного входов здания, рассматривается проект напольного покрытия.

Шаг за шагом продвигается благоустройство прилегающей территории. Недавно бригада строителей установила по периметру столбы уличного освещения (к слову, сделанные в кузне при храме), а компания «Альпари» безвозмездно смонтировала систему наружного видеонаблюдения.

Сейчас рабочие занимаются укладкой оставшейся части бордюрного ограждения, укрепляют откосы земляного полотна – возвышенности, на которой стоит храм, – рассказывает отец Александр. – Скоро приступим к укладке тротуарной плитки – вымостить предстоит территорию площадью четыре с половиной тысячи квадратных метров.

Ведётся обустройство новой сторожки и тёплого уличного санузла. Временные деревянные постройки, долго служившие для хозяйственных нужд прихода, уберут. В ближайших планах – начать внешнюю отделку двухэтажного административно-бытового здания, где располагается воскресная школа. Для кухни, находившейся здесь же, сделали отдельную хорошую мастерскую, а в освобожденном помещении организуют школьный актовый зал.

Что касается создания парка с садом, каскадным фонтаном и малыми архитектурными формами, работы, активно начатые в прошлом году, возобновятся, когда появятся необходимые для этого финансовые

средства. Все работы, отмечает настоятель храма, осуществляются благодаря поддержке главного мецената Игоря Гринберга, некоторых местных предприятий и трудам прихожан.

Пандемия коронавируса заметно повлияла на приходскую жизнь. Люди реже стали посещать храм, сократились традиционные совместные трапезы после богослужений, изменился обычный формат церковных торжеств. В этом году престольный праздник пройдёт без участия владыки Максимилиана, митрополита Иркутского и Ангарского; пришлось также отменить крестный сплав по Иркутку. Но храм продолжает работать с учётом противоэпидемического режима: по-прежнему совершаются службы, таинства Крещения и Венчания, прихожане помогают в будничных заботах. Труд, наполненный духовным содержанием, тоже даёт силы справиться с непростыми обстоятельствами.

Во всём мире сложная ситуация, страх поселился во многих людях. Кто-то тяжело перенёс недуг, потерял близких, кого-то «съедает» постоянная боязнь заболеть, – говорит отец Александр. – Нагнетают напряжённую обстановку спекуляции на тему вируса и применения вакцины, огромный поток информации, в котором нелегко отделить правду от лжи. Столкнувшись с таким вызовом современности, важно сохранить в себе внутренний мир и разумное отношение к происходящему. Если человек ведёт духовную жизнь, трудности не «вычерпают» его душу. Испытание – это возможность укрепить веру, по-другому взглянуть на какие-то вещи, пересмотрев свои ценности, найти более правильный путь.

Ксения ПЕТРОВА
Фото
Александра Жидкова

Человек неиссякаемой энергии

В сентябре школа № 4 отметит своё 45-летие. В преддверии этой даты празднуют юбилеи ветераны педагогического труда, которые внесли большой вклад в успешную работу образовательного учреждения. Среди них – Галина Абрамовна Череватенко, которая почти пятьдесят лет посвятила учительской профессии.

Галина Абрамовна родилась в 1941 году в селе Турген Читинской области. В 1955 году её семья переехала в посёлок Шелехов. Галина Абрамовна окончила среднюю школу № 1, а затем Иркутский государственный институт иностранных языков. Отец считал, что дочь должна получить другую специальность, однако родителям пришлось согласиться с её выбором.

Свою педагогическую деятельность Галина Абрамовна начала, ещё будучи студенткой, в качестве няни в детских яслях города Иркутска, а с сентября 1966 года стала преподавать английский язык в родной школе № 1. Она с благодарностью вспоминает, что коллеги оказали ей хорошую поддержку.

В школу № 4 Галина Абрамовна пришла работать в 1977 году, где трудилась около тридцати девяти лет учителем иностранного языка и технологии. Урок английского, пожалуй, один из самых сложных и самых интересных. Педагог учила школьников думать, объясняясь на другом языке и знакомя с иностранными традициями, культурой. Галину Абрамовну ребята любили за то, что она



умела превращать урок в увлекательное действо, за ум, доброту, отзывчивость, терпение, понимание и в то же время за строгость и требовательность.

Годы, отданные школе, принесли ей богатый опыт преподавательской работы. Любимым занятием Галины Абрамовны было вязание, затем с помощью дочери Полины освоила макраме и стала обучать этому школьников. Творческому увлечению она верна до сих пор.

В её личном деле десятки грамот и благодарностей различных уровней. В 2007 году она награждена знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации». Известие о высокой награде учителя английского языка тогда быстро облетело школу, было много тёплых слов и поздравлений.

С 2003 года Галина Абрамовна занимается общественной деятельностью. Руководит первичной ветеранской организацией педагогов школы № 4: организует экскурсии для неработающих пенсионеров, праздники, навещает их на дому, поддерживает в трудные минуты. Также Галина Абрамовна состоит в районном совете ветеранов-педагогов.

В 2015 году она ушла на заслуженный отдых, но и сегодня не оставляет коллектив школы без внимания, помогает коллегам в проведении районной олимпиады по иностранному языку. На её глазах зарождались традиции, которые сохраняются и сейчас. Дети участвовали в районных конкурсах художественной самодельности, выставках прикладного искусства и технического творчества, различных спортивных мероприятиях, где добивались высоких результатов. За каждым пионерским отрядом, октябрятской и комсомольской группой были закреплены ветераны Великой Отечественной войны: их навещали, поздравляли с важными датами, приглашали на классные часы в школу.

Самое главное для Галины Абрамовны, конечно, семья. Она воспитала пятерых детей и награждена «Медалью материнства» II степени. А ещё она – богатая бабушка, у которой семеро внуков!

Судьба Галины Абрамовны не была простой, да и здоровье часто подводило, но никто и никогда не видел её в плохом настроении, обиженной на жизнь. Наоборот, она любого сможет заразить своим оптимизмом. Рядом с этим удивительным человеком наполняешься энергией, получаешь колоссальный заряд бодрости.

Валентина ОСИПОВА
по поручению коллектива
школы № 4

